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Fogadatlan prókátorok.

Brassó, márcz. 2.

(—s) Az ügyetlen jó barátok, a 
hivatatlan prókátorok minden ellenség
nél többet árthatnak néha, vagy leg
alább is kellemetlenebbek lehetnek.

Ezt manapság a volt nemzeti pár
tiak tapasztalhatják némi boszusággal, 
melyet azonban enyhíthet az a tudat, 
hogy politikai pletykák minden időkben 
voltak s azokért nem lehet senkit fele
lőssé tenni.

A volt nemzeti párt mint a követ
kezmények egy teljes esztendő után 
mutatják, ritka önzetlenséggel csatla
kozott Széli Kálmán politikájához, nem 
kötve ki azért semmiféle természetbeni 
recoinpensátiót; — a párt barátai és 
fogadatlan prókátorai azonban elejétől 
fogva kiosztották már a szerepeket s 
különösen Horánszky belügyminiszter- 
ségét tekintették a fúzió természetszerű 
következményének.

Ezzel, ámbár hogy Horánszky hi- 
vatottságát sőt jogosultságát is bárki 
elismerheti ama díszes állásra, mégis a 
közvélemény előtt azt a látszatot kel

tették a hivatatlan jó barátok, mintha 
az egész fúzió csx< erre és r.em elvi 
alapra volna visza vezethető.

Egy év története azonban meg
mutatta az országnak az ellenkezőt, 
azt u. i., hogy a nemzeti párt csatla
kozásával, jobban mondva beolvadásával 

i a szabadelvű pártba, a politikai altru
izmus ritka példáját statuálta.

A fogadatlan prókátorok és jó ba
rátok azonban nem tudnak nyugodni s 
legújabban a „Hazánk“ hasábjain, melyet 
a publikum a volt nemzeti párt félhi- 

' vatalosának tart, megfenyegetik Széli 
Kálmánt azzal, hogy a párt ismét el- 

, lenzékbe megy, ha Széli Kálmán nem 
kész, vagy nem képes a nemzeti párt 
programúját és feltételeit teljesíteni. A 
czikk burkolt szavakban elég nyiltan 
árulja el azt a személyes (és nem nem
zeti párti) csalódást, hogy egy év alatt 
nem pusztult el a földszinéről minden, a 
mi a fúzió előtt is létezni merészelt, s 
hogy nem csupa uj alak ül már a hi
vatalokban s a miniszteri és főispáni 
székeken.

Nos ezért a czikkért a volt nemzeti 
pártiak boszankodnák leginkább s a 
vezér emberek hatarozottau kijelentik,

hogy a kérdéses czikkhez semmi közük 
s arról előzetes tudomásuk nem volt.

Előttünk erre a czáfolatra szükség 
nincs, mivel soha sem lehetett senki 
feljogositva arra — bármint Írtak és 
beszéltek is a fogadatlan prókátorok, 
— hogy a nemzeti párt csatlakozását 
bizonyos hivatalok becsértéke ellenében 
mérlegelje.

A nemzeti párt csatlakozása mint 
a helyzet is mutatja, teljesen ment az 
önző magánérdektől, a miből pedig nem 
az következik, hogy Apponyi vagy 
Horánszky ne lehessenek miniszterek, 
mert hiszen az képtelenség sőt nem lenne 
egészséges állapot, ha az uralkodó párt 
két olyan kiváló tehetségének szolgála
tait előbb, vagy utóbb az ország igénybe 
ne venné.

Belföld.
Brassó, márez. 2.

A képviselöház tegnap folytatta a 
belügyi tárcza költségvetésének részletes 
tárgyalását. A vitában részt vettek Kálmán 
Károly, Visontai Soma, Pichler Győző, 
Széli Kálmán. A vita gyorsan haladva, 
egy óra után a belügyi tárgyalás véget ért

A „Brassói Lapok“ tarczája. 1
Este az árkádok alatt.

(Folytatás.)
— A „Brassói Lapok“ tárczája. —

— Mi lessz azzal a sok fiatal özvegy 
aszszonynyal ? kérdezte Griff Lukács, a 
Kassáról ideszakadt piktor, aki többedma- 
gával az ötvösök céhházának az árkádjai 
alatt ült.

— Szenátoraink feje is attól fő 
most, — felelte Bréver Márkus, egy fiatal 
lőcsei ötvösmester. — Minden jövevényt 
taksa nélkül akarnak a polgárok sorába 
ig.atni, ha özvegy aszszonyt vesz el fele
ségül. Tíz évre minden porczió alul föl
mentik. Attól tartanak, hogy a város er
kölcseinek válik kárára, ha fiatal özvegy 
asszonyai száma meg nem csappan.

— No 1 fakadt ki Ötvös Benedek, a 
jóképű magyar legény, aki szintén piktor 
volt. — Ha ráadásul a város kasszáját 
is ideadnák, sem vennék el özvegyet fele
ségül.

— Igazad van, — vágott szavába 
Griff. — Hisz itt jóformán szóba sem áll

hat az ember lánynyal, ha rögtön mátká
jává nem teszi. Nem joggal várhatjuk-e 
el, hogy a kinek magunkat mindhalálig 
lekötjük, szintén ne ösmert lett légyen 
férfit kívülünk.

— Nézd ! suttogta most lelkendezve 
Ötvös Benedek s oldalba lökte társát.

A szomszédház kapuján, mély gyászba 
öltözött, viruló fiatal nő lépett ki egyedül 
s tétován széjjel nézvén, a sétálok sorába 
vegyült.

A mennyek királynéja szállott alá a 
lőcsei főoltárról I — rebegte elragadta- 
tassai Griff Lukács, a tüneményesen szép 
nő után meredve, aki karcsú volt, mint a 
fiatal fényű, akinek életkedvtől sugárzó 
s mégis elbájolóan komoly, leányos arca 
köré mintha glóriát vont volna a fekete 
fátyol alól ki villanó, selymes arany haja.

Ötvös Benedeknek is úgy rémlett, 
hogy a lőcsei főoltár faragott Mária-képe 
elevenedett meg s vegyül el gyászt öltve 
a sétálók közé. Társával alig két hete fes
tette újjá ezt a gyönyörű oltárt, amelyet 
száz év előtt a lőcsei Márton mester fa
ragott. Szive heves dobogásra gerjedt s

neki eszébe sem jutott, hogy lőcsei lány 
lehetett az egek királynéjának a mintája 
s hogy innen e megdöbbentő hasonla
tosság.

— Ez Hutter Miklós özvegye, — 
szólalt meg Bréver, mikor látta, hogy mint 
néznek mohon ösmerősei a tovatűnő fiatal 
asszony után.

Ötvös Benedek föleszmélt mámorá
ból s kiábrándultán csüggesztette le fejét. 
Társa pedig megvetően legyintett ke
zével.

— Megint özvegy I — mondta ked
vetlenül.

— Igen előkelő patrícius özvegye — 
toldotta meg a szót a lőcsei mesterem
ber. — Sperfogel, hajdan való főbiránk 
leánya.

— De ha özvegy! — fakadt ki két
ségbeesetten Griff Lukács.

— Mit tesz az ? — vélte az ötvös
mester.

— Vegye el hát feleségül kend, — 
biztatta a piktor, amire Bréver kijelentette, 
hogy szivének már más a választottja. A 
szóváltás tovább folyt. Hutter Miklós öz-

J. Grál és Tsa
ékszerüzlete

Kapu-utcza

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék Ghina ezüst-árukban.

Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. “Töt
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.
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Jankovich István, az országgyűlésiren dez olyan hazai házi,- kézmü-és gyár-
gyorsiroda másodfőnöke, eddig ismeretlen 
okból, egy Nyár-utczai fürdőben tegnap 
főbelőtte magát.

Olaubitz Flóra báróné, Palik-Lcsovni 
Arthur krassó-szörény-megyei földbirtokos 
háromnapos felesége, Bécs és Pozsony 
között a robogó vonaton tegnap agyonlőtte 
magát. Súlyosan sebesülve beszállították 
a pozsonyi kórházba, a hol gondos ápolás 
alá vették. Az orvosok remélik, hogy élet
ben marad. Tettének oka ismeretlen.

Kecskemét városa száz városi képvi
selő indítványára díszpolgárává választotta 
Darányi Iguácz földmivelésügyi minisztert.

Külföld
Brassó, márez. 2.

O Felsége tegnap reggel külön udvari 
vonaton Bécsbe érkezett Budapestről, a 
hová csak április végén tér ismét vissza.

A kabinet-íred t főnökévé a király 
Könjg udvari tanácsost nevezte ki.

Osztrák parlamenti körökben elterjedt 
hírek szerint az ifjú csehek és délszlávok 
különböző ügyekre nézve megegyezésre 
jutottak a közös eljárást illetőleg.

Ar angolok bevonultak Ladysmithbo. 
Kolberg is elesett. Londonban óriási a 
lelkesedés.

Lmcchenit, legutóbbi merényletéért, 
míg az államügyész indítványát beterjeszti, 
tiz napra földalatti czellába záratják és e 
mellett kenyéren és vizen kell raboskodnia.

Ipari kiállítás.
Brassó, márez. 2.

A m. kir. kereskedelmi muzeum a 
társadalom részéről megindított mozga
lomnak s illetve az erre hivatott ténye
zők óhajának megfelelni kívánván, a ha
zai ipari termelésnek a hazai fogyasztó 
közönséggel lehetőleg széles körökben való 
megismertetése czéljából kiállítási eziklust

vegye ezalatt körüljárta az egész piaczot 
s a lassankint néptelenné váló árkádok 
alatt, az ellenkező oldal felől tért vissza. 
Ötvös Benedek észrevette s székét meg
igazítva, szemtől-szembe lordult vele. Egy 
érezte, hogy az érzések, amelyek első lá
tására betöltötték szivét, ösmerőse fölvi
lágosító szavai nyomában megváltoz
tak; de azért most is majd elnyelte sze
meivel a lassan feléjük közelítő s gyász
ruhájában talán még valójánál is viru- 
lóbbnak tetsző fiatal asszonyt.

— Egész egyedül lakik e házban 
öreg cselédjével, — fordult fecsegésével 
Ötvös félé Bréver, a mire az özvegy a 
kapun befordult s a másik piktor megun
ván a szót, elhallgatott. — Férje gombkö
tő volt. Műhelyét halála után becsukta s 
most szülei örökéből él. Egészen elhagya
tott szegény. Pedig valamikor a legvidá
mabb s legpajk sabb leánya volt váro
sunknak I

Griff Lukács megbillentette süvegét 
és elbúcsúzott ösmerőseitől. A ezéhház 
gazdája a soros ötvösinasokkal leszedette 
az üres asztalokon maradt poharakat, ón- 
kuncsókat s mire a kaput bezárva eltávo
zott, Bréver is fölcihelődött s utána sie- 
tet|. Ötvös Benedek elgondolkozva ma
radt egymagában helyén. A néptelen ár- 
kédok alatt mind sűrűbben terjedt száj'

ipari czikkekből, melyek közvetlen fogyasz- | 
tás tárgyát képezik, hogy a fogyasztó 
közönség meggyőzessék arról, miszerint 
szükségleteinek legnagyobb részét a hazai 
ipar .révén Js kielégítheti.

E czél szolgálatában rendezi a m. 
kir. kereskedelmi muzeum az országos 
iparegyesület közreműködésével a jelzett 
kiállítás első cziklusát s gondoskodott 
egyebek között arról, hogy a kiállítási 
czíklus lelkes honleányokból álló bizott
ság védelme alá helyeztessék, a mely a 
kiállításoknak a székesfővárosi társadalom 
minden rétegében való propagálását te
kinti főhivatásának. Gondoskodni fog to- 
.vábbá oly katalógus készítéséről, mely első
részében ismerteti a kiállításban résztvevő 
iparosok telepeit, ezek berendezését, ter
melőképességét és felsorolja az egyes tele
pek által előállított czikkeket; második 
részeben pedig tájékozást nyújt az egész 
ország termeléséről az illető czikkekben, 
megnevezve az összes iparosokat, czikke
iket s lehetőleg bemutatva védjegyeiket és 
felsorolva azokat a kereskedőket, a kik
nél a czikkek kaphatók. Ezzel maradandó 
reklámot csinál nemcsak a hazai iparnak 
hanem minden egyes iparosnak és keres
kedőnek.

A kiállítási eziklust a fonó-, szövő-, 
ruházati- és bőrdíszmű-ipari kiállítással kez
dik meg, a mely 1900. május hó elején 
nyílik meg a városligeti Iparcsarnokban.

Megjegyzendőnek tartjuk, hogy e ki- 
állitáo nem az ipari készítmények látvá
nyos csoportosítására helyez súlyt, hanem 
inkább az áruk üzletszerű bemutatására 
ply czél^Ual, hogy a fogyasztó közönség 
kellően tájékozódhassék az iránt, mit hol 
termelnek s mit mely forrásokból rendel
het meg. A drága dekoratív irány tehát 
s ezzel minden felesleges költekezés mel
lőzve lesz s a tárlat inkább az áruk ki- 
rakatszerü, könnyen áttekinthető csoport
jait mutatja be a közönségnek, mely al- 
kalommul azok egy szersmind eladásra is 
körűinek, minélfogva azokon az árak pon
tosan megjelölendők. A gyárosok, illetve

jel az est homálya, a piaczra mind na
gyobb csönd borult; a vizet merítő cse- 
lédleánypk vihogása is elhalt, akik estén
ként csapatosan lepik el a városháza előtt 
levő csörgő kutat.

Minek is lebzselek itt mormogta ma
gában Ötvös Benedek, amidőn a piacz 
sarkán lépések zaja hangzott föl s ő erre 
messze kalandozó gondolataiból föleszmélt* 
Lelke lengyel földön kóválygott, ahol 
másfél évet töltött el vándorlással s ahol 
városokban, udvarházakban egyaránt lazáb
bak lévén az erkölcsök, mint Magyarorszá
gon, nem egy szerelmi históriát élt át. Tű 
zes vérű, derék szál legény volt, akinek 
helyén a szive s aki itt is nagy pusztítást 
viszeu véghez asszonyi szivekben, ha nem 
őrködik pallossal a városi magisztrátus 
fölöttük.

— A szép Hutterné kedvéért érdemes 
volna az ördöggel is szembeszállni! — vil
lant keresztül lelkén a gondolat, amikor 
szeme ismét a fiatal özvegy ablakára tévedt« 
amelyen keresztül szürődöt a mécses fé
nye, reszkető sávot vetve az árkádok szem
ben álló pillérére. Benedek merésznél meré
szebb terveketszőtt, aztán eszébe jutván,mint 
becsülik meg Lőcsén mindenfelé, ismét 
csüggedés fogta el egész valóját. Műé a 
távoli lépések zaja megütötte fülét, szál
lására akart menni. tVége köv )

iparosok részére, a kiknek Budapesten 
képviseletük van, ctélsterübb ha at illető 
kereskedők által állíttatják ki gyártmá
nyaikat.

Felkérjük tehát az érdekelteket, hogy 
akár készítményeiknek csak egy részével 
akár összes gyártmányaikkal, akár pedig 
speczialitásaiknak mintáival e cziklus el
ső kiállításában résztvenni szíveskedjenek.

Ez alkalommal kiemeljük, hogy a 
kiállításban való részvétel semminemű költ
séggel sem jár, térdijak vagy egyébb ille
tékek nem fizettetnek s csak az áru (be- 
beszállitásának és esetleges visszaszár
maztatásának költségei terhelik a kiállí
tót, megjegyezvén, (hogy ,a AjáLht^si áru e 
tekintetben is 5O°.'o szállítási díjkedvez
ményben részesül.

HÍREK.
Brassó, márez. 2.

— Szabadelőadas. A „Brassói Nem
zeti Szövetség“ Által az ipari munkások 
képzésére alakított helyi bizottság a nyol- 
czadik ingyenes szabadelőadást az „Űriéül" 
nagytermében f. hó 4-én d. u. 3 orakor 
tartja. Az előadás sorrendjén lesz: I Czim- 
balomjálék. 2. A börzéről Előadás, 
tartja M i 11 e l m a a n Nándor felső kersk. 
iskolai tanár ur. 3. Amerikai gyorsrajzj- 
lás. 4 Szavalat. 5. Hegedű játék gitár kí
sérettel.

— Felülvizsgálat A Brassóban műkö
dő állandó vegyes felülvizsgáló bizottság 
holnap - szombaton - ülést tart a tanács ház 
nagytermében.

— Nyilvános köszönet. Hóm- kath. ár- 
vaházalapitó nőegyletünk ismét egy jó
téteményben részesült, a mennyiben tas. 
L e i t i ng e r József bankigazgató ur 50 
koronával járult egyletünk czéljainak elő
mozdításához. A jótéteményeiről és nemes 
áldozatkészségéről messze körben ismert ke
gyes adakozó fogadja ieghálasb köszöne- 
tünket. Isten bő áldása legyen rajta és ked
ves családján I A róm. kath, árvaházala- 
pító nőegylet vezetősége.

— Megkerült turista. Ipsén gyógysze
rész, akiről a múlt napokban az a hir tor
ját el a városban, hjgy a Bucsecsre tett 
kirándulása alkalmával odavezeti, meg
került.

— Szerkesztői üzenet egy brassói le
ánynak. A kolozsvári „Magyar Polgár“ ez. 
lap ma érkezett számában a következő 
szerkesztői üzenet olvasható : „Ilonná 
(Brassó.) Csak tizenhat éves és már is 
blazirt és életunt! De azt nem Írja meg, 
hogy miért ? Nincs ugyan ördögünk, még
is kitaláljuk az okát. Higyje el, minden 
16 éves leánynál fordulnák elő pillana
tok, a mikor megunja az éle üst. Es min
den tizenhat éves leánynak ártatlan szive 
ilyenkor kezd hevesebben dobogni. Ez a 
kis szívdobogás oka mindennek. Ez ellen 
nem használ sem orvos, sem patika; el- 
muÜk ez a baj magától. Mégis azt ajánl
juk, hogy ne szóljon senkinek semmit a 
dologról, ne sétáljon a gimnázium felé 
ne olvasson regényeket, hanem segítsen a 
mamának sütni, főzni, vasalni.“ — Ezt 
az üzenetet Brassóban is megkapta volna.

— Köszönet. A „Brass.i Első Taka- 
rék és Önsegélyző Szövetkezet“ f. é. feb
ruár 11-én tartott közgyűlése a brassói uni ■ 
tárius egyház részére 50 korona jutalékot 
szavazott meg, melyet a szövetkezet igaz
gatósága az egyház előj áróságának f. ó. 
február ITrén tényleg Kézbesített is. Ezen 
nagylelkű adományért úgy a Brassói Első
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Takarék és Önsegélyző Szövetkezetnek, 
mint a szövetkezet igazgatóságának leg
mélyebb köszönetét nyilvánítja : A presby- 
terium.

— A rendőrség államosítása. A kép
viselőház tegnapi ülésén Visontai Soma 
képviselő szóvá tette a rendőrség államo
sítását. Széli Kálmán miniszterelnök erre 
vonatkozólag azt a kijelentést tette, hogy 
az államosítás tekintetében csak a közigaz
gatás általános reformjánál intézkedik.

— Egy zászló affér eiintezese. Két év
vel ezelőtt Beszterezén történt, hogy Jó
zsef főherczeg látogatása alkalmával dr. 
Láng városi ügyész egy szász zászló kitű
zésével tüntetett a magyarság ellen. Meg
írtuk annak idején, hogy gróf Bethlen Pál 
főispán emiatt fegyelmi eljárást indított a 
zöldszász érzelmű ügyész ellen. Dr. Láng 
semmiségi panaszát a közigazgatási bizott
ság elvetette és a vizsgálat befejeztével 
400 írt. pénzbüntetésre ítélte. Az elitéit 
ügyész megfelebbezte a határozatot, s a 
belügyminiszter legutóbbi döntésével le
szállította az ügyész büntetését 200 forintra.

—■ Hazafias romrnoK. Ezen czim alatt 
egy napihirt olvasunk a „budapesti Hír
lap" ma érkezett számában. Egy szeben- 
megyei község — Bzászáhuz — görögke
leti lakosairól van szó az említett hírben, 
a kik egy felség-folyamod vány bán törhe
tetlen magyar hazafijágukat hangoztatják, 
a midőn következőkép szólnak: „Elhagya
tott, szegény nép ez Felség, elrejtve, tá
vol a kultúra áldásaitól, mert egyedüli 
kultúrája úgyszólván a hit, távol a kere
set, a megélhetés eszközeinek forrásaitól. 
De sem nagy szegénysége, sem a nagy 
arányokot öltött nemzetiségi törekvések 
hullamai meg nem tántoríthatták az egy
séges magyar haza, a trón iránti törhetet
len. hűségét; a magyar állameszme iránt 
táplált, nemzedékről — nemzedékre szálló 
tiszteletét. — A hazafias románok jelzett 
felségfolyamodványukban községük temp
lomának építési költségeinek födőzéséhez 
való legkegyelmesebb hozzájárulást kérue_k.

— Eltiltott arczKütiocs. A hivatalos 
lap egyik legutóbbi számában egy belügy
miniszteri rendelet jelent meg, a melyben 
egy arczkenőcsnek a forgalomból való 
kitiltásáról van szó. A rendelet a követ
kező : „Körrendelet valamennyi törvény
hatóságnak. A „öpitzer-lele arczkenőcs“ 
név alatt forgalomba hozott kendőző szer 
az országos bíróság, vegyész áltál meg
ejtett vizsgálat tanusaga szerint amidom- 
gany chloridor (Hydrargyriuw bichloratum 
ammoniatum, Mercurias praecipitatus al- 
bus) tartalmaz. Minthogy ezen vegyulet a 
legerősebb mérgek közé tartozik s mint 
ilyen a hivatalos gyogyszerészkönyvben 
2 kereszttel (ff) van megjelölve s így azt 
a gyógyszerész csakis elzárt helyen tart
hatja és csakis gyogygyakoriatra jogosí
tott orvos által szabályszerűen kiállított 
rendelvényre szolgáltatja ki — a bpitzer- 
féle arczkenőcsnek forgalomba hozatalai 
ezennel eltiltom. Felhívom tehát a tör
vényhatóságot, hogy közegeit utasítsa, 
miszerint nevezett szernek forgalomba ho
zatalát éber szemmel kisérjek és előfor
duló esetben az- illető forgalomba hozó 
ellen a törvényszerű megtorló eljárás fo
lyamatba tetele iránt intézkedjék."

— Apronbderesek utján nősülő kaio- 
tisztek. A hadügyminisztérium rendeletet 
bocsátott ki, amelyben megtiltja a tisztek
nek házassági ajánlatok hirdetését. A szigo
rú hangú leirat így szói; „A hadügymi

nisztérium újabb időben kellemetlenül ta
pasztalta, hogy a napilapokban számos hir
detés található, melyekben egyes katona
tisztek házasodási szándékukat adják tud
tára az érdeklődőknek, bizonyos pénzügyi 
követelések megjelölésével Hogy e vissza
élésnek vége legyen, a minisztérium eí'éle 
hirdetések közzétevőit jövőben szigorúan 
felelsősségre fogja venni. A hadlcstparancs- 
nokságok saját hatáskörükben szintén ener
gikusan fognak eljárni, hogy a szóban- 
levő ildomtalanságot megszüntessék."

— Falb időjóslásai március havára. 
Falb március hóra sem késett időjóslásait 
közzétenni. Március elseje Falb szerint 
elsőrendű kritikus iií^i Ha a csapadé
kok jelentéktelenek lesznek, viharokat 
várhatunk. Március 6 —9-ig viharok és 
esőzések; 10 és 16-ika között még in
kább kiterjednek. Tizenhatodika után ma
gas vízállást és ennélfogva árvizeket vár
hatunk. Március hó utolso napját másod
rendű kritikus napnak mondja Falb. Il
ike és 25-ike között nagy szárazság lesz 
és 26 31-ike között nagy esőzés, számos 
zivatar es mindenekfölött jelentékeny hó
esések várhatok.

— Vasúti áruforgalmunk Rámám áv I 
a múlt hónapban, daczára, hogy most már 
a régi vercioiovai es predeáli csatlakozá
sokon kívül, a csík-gyímesi is rendelke
zésre áll, úgy a kiviteli, mint a behozatali 
irány ban különösen pedig az utóbbi
ban jóval csekélyebb volt, minta múlt 
év január havában A kivitel csökke
nése a romániai tavalyi rossz termés után 
igen kedvezőtlenre fordult román gazda
sági viszonyoknak, a behozatal pedig a 
romániai gabonabehozatal nagy mértékű 
csökkenésének következménye. A szám
adatok szerint csakis a predeáli forgalom 
bír nagyobb jelentőseggel, míg a Verci- 
orován és még inKaob a Gyimesen át 
mozgo forgalom rendkívül csekélynek 
mondható; remélhető azonban, hogy a 
folyo évben - a romániai vetések Ked
vező állasánál lógva - a forgalom is me
gint élénkülni fog.

— Miauén hölgynek nelkülözhetetlen 
a Dr. Gráf és lársa által készített Byro- 
lin, melyet a leghíresebb orvosok mint 
bőrápoló és szépítő szert ajánlanak. A 
byrolm az összes crémeket felülmúlja, az 
arcz minden tisztatlansagát eltávolítja és 
annak biztosan lehér, üde, fiatal szint ad. 
A byrolm-szappan pedig a legjobb és 
legkedveltebb tollette- és gyermekszap
pan. Kapható minden gyógyszertárban es 
drogériában. Vezérli ép viselő ivovács Miksa 
Budapest, VH. Nyar-utcza 18. Prospek
tust és elismeréseket ingyen és ber
niem ve.

— ü<ágabb lesz a hajlított tabuto . A 
hajlított fabútort készítő magyar és osztrák 
gyárosok a napokban értetekezletet tartot
tak, melyben a legfontosabb nyersanyag 
megdrágulása által teremtett helyzettel fog
lalkoztak. Az értekezleten konstatáltak, 
hogy a gyártási Költségek a nádcsavar ,4szén 
stb. drágulása következtében 5—10 száza
lékkal emelkedtek A gyárosok kimondták, 
nogy e miatt ók is kénytelenek gyártmá
nyaik arat megfelelően felemelni.

— „A kis gizda tanácsadója" a nö
vénytermelésben és legelők ápolásában. Ir
ta : Réti János. Szerzőtől ez a negyedik 
munka, a mely megjelent a „Falusi könyv
tárban". Réti ismervén a kis gazdák igé
nyeit, azokhoz alkalmazkodik előadásában 
s tárgyának feldolgozásában a növényiét

melésből azon részleteket válogatta ki. me" 
lyek a gazdaközönséget közelről érdeklik. 
Szól nevezetesen a talaj okszerű mivelé- 
séről, trágyázásáról, a vetésről, vetőmag
ról, a növények ápolásáról sa takarmány
növények termesztésén kívül felkarolja még 
aránk nézve legfontosabb riaczi s keres
kedelmi növények (búza, sörárpa, ezukor- 
répa, komló stbj termelését is, illetve rá
juk irányítja a gáztiák'figyelmét s végül 
a rétek és legelők ápolását írja le. Rövi 
den s jól ér'hetö stylusban mondjad,mit 
elmondani akar. Könyvét tulajdonképpen 
a fiatal gazdák részére irta, kik az elemi 
s ismétlő iskolákból kikerülve ké=őbb köny
vet alig vesznek kezükbe. Ezen vezérfonal 
hasznos útmutatásokat foglal magában ré
szökre. A Frank l m-Társulat kiadásában 
Budapesten jelent meg és kapható minden 
könyvkereskedésben. Ara fűzve 1 k.

— A Franidin-rarsulat kiadásában 
megjelenő Történelmi Könyvtárból most 
jelent meg a 89 füzet „Árpád utódai" czim 
alatt A könyv a vezérek korát tárgyalja 
az üjabb adatok lelkiismeretes felhasználá
sával. Rövidre lógott, de érdekes korrajz, 
melynek keretében a szerző, Geál Mózes, 
bemutatja őseink portyázásait, hadakozá
sait, itthon pedig lassú leiepedéseiket, mi- 
velődéséiket, s az akkori közállapotokat. 
Látszik, hogy a szerző haszonnal olvasta 
a Bauler Könyvét, s annak kincseit ügye
sen váltja iől közkeletű aprópénzre. A kis 
művecskét egész sereg illusztráczió értel
mezi. Ara 80 fillér.

Szerkesztői üzenetek'
Kéziratokat nem adunk vissza. 

Péíimntelliii leveleket nem fogadunk eJ. 
Névelelen vetekre nem válaszolunk.

B. 8. A mértéket nem ütik meg s 
így nem közölhetők.

Esküdt. Az első esküdtszéki főtárgya
lás jövő szerdán, f. hó 7-én lesz.

J. Ö. Forduljon panaszával az illeté
kes bírósághoz. Mi jobb tanácsot nem ad
hatunk.

H. B Tárczája most már nem ak
tuális s igy nem közölhető.

Z D. Arra, a mit kérdez, nem adha
tunk választ.

Ertéknemek árfolyama.
Brassó, 1900 márcz. 2.

a iegjutányosabb feltételek mellett.
Brassót bán« es raktárház 

। é«2vpnvtá,'8aság

Vétel 
Korona

Eladás 
értékben

Román papír lei 94.80 95 30
ezüst lei 94 50 94.80

Németbir. márka papír 118 20 118 65
„ ., arany (20

márkás arany 23.62 23 68
Napoleond'or (20 fran

kos arany) 19.24 19.28
Török arany líra ----- -■ ■ ■ — —•—
Angol font sterling 24.20 24.25
Cs. és kn. arany 11 43 11.53
Orosz félimperial — —

„ papír rubel 2.55V4 2.56V4
Amerikai dollár — —— ---- -—
Olasz papír líra —.—

A bank és raktárház üzlet keretébe
tartozó bármely művelet keresztülvitele
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Gyáramban (alapittatott 1878) készülnek 
ezenkívül ; műlábak mükezek, járó és nyújtó- 
gépek, egyenes tartók (Hessing-féle rendszer), 
orthopádiai fűzök, haskötök, görcsérharisnyák és 
mindenféle gummiámk urak és hölgyek részére 
Megrendeléseket pontosan és diskréten eszközöl:

Utolsó hét!
Speozlallsta 

SÉRV- 
KÖTÖKBEN

▲ Keleti-féle 
os. és kir. szab, 
sérvkötő a legtö
kéletesebb ezen 
nemben, nem 
osuszik, nem 

gyakorol kelle
metlen nyomást 
és eltávolítja az 
eddigi sérvkötők 
hiányát.

Árak:
egyoldalú 6 írt 
kétoldalú 12 írt

KELETI J. orvos sebészeti 
mii- és kötőszer gyáros

BUDAPESTEN. IV Koronaherczeg u. 17 
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

ar—g-----* —*-----y------s»
Az igen tiszteit háziasszonyoknak ajánlom 

jő minőségű

kötőfonalaimat
és pedig daczára a nagy áremelkedésnek, 
nagyon olcsó árak mellett, Legnagyobb válasz
tékom van, mivel kötődőmben a legjobb gyárt
mányokat mindenféle nemben és erősségben 
használom.

Mint specialitást ajánlom a 
Reichs és selyemfonalat, 

ezek fölülmúlnak minden más minőségű fonalat, 
tartósságuknál, színük valódiságánál és szép 
selyem fényüknél fogva.

Ajánlom. még tavaszra elismert és jó 
harisnya készítményeimet (a legjobb ül de cos- 
tól a legolcsóbb gyapotharisnyákig) és minden 
más kötött áruimat.

Kitűnő tisztelettel
Mechanikai kötődé rövid és pamut

áruk kereskedése.
86 Kapu-utoza 21.

9

9

§

9

151 számv. számhoz.

Hirdetmény.
A földmivelésügyi magy. kir. minisztérium az 1900. évi 

február hó 22-én kelt 1367 számú rendeletével a homoródi m. 
k. ménteleposztálynál egy uj istálló építését 21.634 korona ös
szeg ereiéig engedélyez*e.

A fentemlitett munka vállalat utjáni kivitelének biztosí
tása czéljából az 1900 évi márcz. hó 22-ik napjának 10 órájára 
az alólirott méatelepparancsnokság helyiségében tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi mun
kálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat 
(az ajánlati költségvetéssel együtt) a kitűzött nap d. e. 10 
órájáig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek 
beadni, mivel a későbben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

Az ajánlathoz az áltklános feltételekben előirt, az enge
délyezett költségösszeg (illetve az ajánlati költségvetés vég
összege) 5%-ának megfelelő bánatpénz vagy a bánatpénznek 
az állampénztárnál (adóhivatalok, vámhivatalok, sóhivatalok 
stb.) történt letételét igazoló pénztári nyugta csatolandó.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet 
és részletes feltételek a nevezett m. kir. ménteiepparancsnok- 
ságnál a rendes h'vatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Kelt, Sepsi-Szent-György, 1900. márczius 1-én.
A Sepsi-Szt-Györgyi m. kir. állami ménteiep parancsnoksága.

Hirdetéseket
felvesz

a kiadóhivatal.

Laptulajdonos: Trattaer H. Nyomatja és kiadja a .Brassói Lapok" nyomdája.


